Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2000 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Conteste a las siguientes preguntas:

a) ¢Cudl es el concepto de velocidad de reaccion?.

b) ¢En qué unidades se expresa?.

c) ¢(Qué factores incluyen en la velocidad de reaccion?.

d) (Por qué un catalizador aumenta la velocidad de reaccion?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2000)

SoLvaov-

o veloudad do vaccion e el cambio en v conen-
fociones do veartives - QU vam dgropanseiemdo - o pro-
duckes -gme e vom Lormamcdo- wu veapecto al fewpo

Pane wha \acmoh qene2ia
(oY A + Lg > cl +d .D
lo. velovidad do acon vale, watow o hicom enfe, .

| ACA)_ 1 d(8)_t dfc) 1 dlw)_ Xro7Y
@ db b ab C db 4 dt k [A1°(8T"

Dade gue la wnidad habitual de concentracron e
mol- L', la velondad de waecion cuele expresarse
em: molil™ .

Los lactores que influyen eu (o velocidad de.
eOLtLon SOWn ;
« Naluralera de los \WkVOS , 8 W e’QM[
dolam, vompase, TR P
o Estodo ‘M’t’oo &, los wachvos. Cuanto o
e fauliten 91 chogudr efoutr evhe Loy
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2000 — Cuestion 2

molatmlan de Lo waghvos .

qonds > h’q,u(dos)xébidﬂl Fum%“e diwolydos
mowjor” o la veloudad de weaeeon, Cwambo
mowor 2a \a UAPPA{‘EUI‘G do, con‘l’v\c‘-o e Pre
loy Weactivos (por efewplo: evtre g Mdo¢ Sin
dawdar) may lovbte 1220 (o veaceion.,

* Concmtvaunon de log veachvos. Lw inowmmsnbo
hace tubiv Lo pobabilidad de chogue, of:-
calh gmice mo\n'wlM,\{ cov ello auum emtn
velocidad de veaccion.

) TWPWMD\. Un inoumento tﬂ.& ‘.ﬂ. IR 2V
owmente Lo constomte de velocidad | k Y,
con elloy, Tmbion cveee |o. velocidad de weaccion
Recovdomos g ley de Arrhenius:

* Peremcio. de um catolizador

o o Un catalizador posc‘h‘vo dAtwinuye, Lo %eﬂqlﬁ
de achvaioin legue mnewmentn La constamt
do veloudad -sequin (o oy de Avhenius ex-
puertn omberioymente - y, con ello, ammenta
Lo velovdad de wasron.

vo Un calalizador negabivo -ivhibider- ammenta
la emerqn de acivavion, diswminuye la constamte
de velocidad y tambied Lo velotidad de
YQACAON.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Razone si son correctas o incorrectas las siguientes afirmaciones:
a) En unareaccion quimica no puede ser nunca AG = 0.

b) AG es independiente de la temperatura.

¢) Lareaccion no es espontanea si AG > 0.

d) Lareaccion es muy rapida si AG < 0.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)

SoLucion -

lo. afiwnacion a) &1 falson. Cuands 2 aliamin um
Q;g{uil{bvio qvm'ml'w nechropiamente ko 42 ammplirge: AG=0,
o qME AL mtoi vem fivamdo sk loneamente Loy Eae -
clon® divdtn & iwvera con fquI veloci dand.
Tambien Lo afumacion b)es inwrvecto. fakemnos
ame lov wviaios do la evitrgion libse de (ibbs vale:
AG= AH -T4AS
(o |6 prownes a pierion y towmporatwra comtamter o
wan hobduali -) por Lo ame, mlvo ame 22 diere :
AS=0, Lo, vaniouron de enerqio bt do Gibbs £ depon-
o d2 \o tompintuna,
Lo afrmacion & o corcectn. €1 jabido que g
e vmple: B6 <0 oL prwao & spontango o Lov
tovmperatma. covtnpondsente, wego 4i 46> 0 didno
PO N0 RAK enpon{-m'n% a didin ’rempp/m{-m,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 2

FcnoJ/w\Me, ﬂa, GJ[;WMO\TI d)?o M«:ov. la Mﬂﬂm?—m{,
monge Koo wlaniovada on o velocidad, de weoccon &
Lo emtngin de. ackvacion: Ea y no ln enirgio. bbre
do GbbS. En elecks, pmra wna, Wooion del Hpo:

(7 A+bB — cC+d D
bo Joy de Lo velovidad, 40na; om qom nal:
v k[ 6]’
Y, & omtrdo o Lo yde Aerhoming, lo combanfe do

vetundad ertordada por:
k ” A e 'EQ/RT

)
poc wmiqmianh,m Inmm ento e lon g de
achvagion provoca, wma. disminucion de (o com famte
do, velew dad wsumm, waa dismimavion 42 Lo
popion velow de, acuon.

Qoumionde:

Unicomente [o, afumoion <) gy corvecton
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Dadas tres reacciones espontaneas cualesquiera, razone:

a) (Cudl es el signo de AG para cada una?.

b) (¢Qué datos seria preciso conocer para saber si al producirse
las reacciones aumenta el grado de desorden y cual de ellas

transcurriria a mayor velocidad?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1997)

Soucion-

Adwithendo aue, Loy 1eacciones hawscumen a pIeSion
y h/mpmw comatomten -comoey habitual-

* 5 Los tvtn procwpos fom evpontuneos A Voniowtion
de emengioy Libye do (vbbs ; AG-=AH-TAS es
negabiva. em todes ellos.

o Pang Jabr 4 ol prodmadrse lan aceion e au-
m et € q/w«clo‘:ln duordon hay que conoan
SU. VOoion de wfrofro\: AS; i, em qegfo,
fe tnaewemin @l grado de. dosordem temdremmos:
45> 0.

* Poa saher omal de ) veacmiony hamsomne,
o mawyor velocidad deberomos conown, -
J«amw‘o\lmwfe, 7y ennm de achvacion
-dafRreman emive o eming i dlel Complejo ach-
Vado Y los veachwos- de (o3 1% procesof. A me-
not emerqein de achvocion, mayor velocidad
d2 veocron,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1997 — Cuestion 3

Ewn e&edm; lo. velovdad de. veaccion depemde de la
constomte de veloudad (\1 de loy) concemtmciones
de los wochvos elevadan a los vespechvos o'rdones

pawinles de vecvion - factor gue tommbien habra
que tener em cuento-).

Recordesmos e la onstomte de veloudad
depende de la fomperatwin y Lo enrg e de

achvacion: Ea, sequn la eanncion de Arrhenius:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Cuestion 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Razone si la velocidad de reaccion depende de:

a) siel proceso es exotérmico;
b) siel proceso es esponténeo;
¢) silos enlaces que se rompen son mas fuertes que los que se forman;
d) latemperaturay la presion a la que se realiza el proceso.

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2001)
SoLvUow-

Los aspeckes foumodinaimicos : variocion de. outopia:

A y vaningioh de emengin kbe de (bbs: G y Lo
aspects cinghies: velodad do vaunon ron tnelppon-
d/\w{‘?j) Asc

* Lo velodidod do Waceioh no depende 4o
el procse 224 rofesimico ( AHP;M(;) 0 no. B

o Lo velocidad de wawrol no depsude do Gume
el proco 420 trpeniaines (86-<0 - o prorion

Y fempenatma constamten-) o wo.

o Lo velatidad do a0 o QWG‘LCQILHLQ
owladh que o T Sou vnany Lt ten do
P e 22 hrwnom (Lo aume Jpove ma 1eacyon
emdotermico. : = 3|Eemlacen rokos =X |Eanlacen formodes]
-AH>0-) o weo.

RESULTA DO

No 0bstomte, en o velooi dad de veaccion sCinfluye Lo,
naturaleto de los veackvos -y lan conactenshicey) de sus
enloch), que & voma romper-.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2001 — Cuestion 1

Por conbhe, la velowdad do veascion St il,fwde
de Lo te/mpwth 4 la prrion on Lo gme se vea-

W el Emw;o : RESULTADO

En electo: wna vviadon da o 'l'@m et o
Wmplica win Cambio om Lon cowr b te dx veloudad,

12qum (o \oy de Arrlnemui =

k= Ae BT
Lo gme edymdo. ew uma Van aciod &Q,La velocdad
do. Wou RSC, Por e]t’/mplo WA mw'.efvx‘btfp, T -
powe um owmnwto de k Y, em de finihiva, uu amments
do \o velondad de reacvow.

Al dapewmden tmbtw de. mamena divectn, Lo veloci-
dad de oacvion de \a. conceuhmvion de los veachvos,

50 etos 42 emomenham ow fonf goneosa dicha woncen-
hncion e directopmente proporiounal a la presiov.
\-Q.“C“VO A = nA = Na
. : VT M kT '

poc Lo ame, por ejemplo, o ammento de la presion
tnementa la velocidad de veaccion.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Mediante un diagrama de energia — coordenada de reaccién
Justifique en cada caso si la velocidad de reaccioén depende de la diferencia
de energia entre:

a) reactivos y productos, en cualquier estado de agregacion;
b) reactivos y productos, en su estado estdndar;
c) reactivosy estado de transicion;
d) productosy estado de transicion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2001)

Sowvcion--

Ejwplo: Diagpowa entrg i ~wordomada do, waccion
(parmn wn procesd exoteamico):

- Complejo acH‘v_mdo (estado de hamsicion)
Evnemgia

=Y
Coordompdo. de reaccion

la. di fumaia, de enerq o ewfre wachives 4 produ fos
o (& vamacion de enfolpia de la veaction -
AH = E(prodmchos) =€ (vachvos) (aqui: OH<0)

o velotidad d2 wacei 0% no deponde de eso.
vaviogion do entalpr, e, dodir: vie depende de
(o di feromcion do. emengin, ewhe waghvos mem.
o ew anlgprion ntedo -ertondtan woho dishinto-

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2001 — Cuestion 4

Lo cbi[!en.wfzim dx, w@fbty\& enhe el (omrlel'o achvode
-ttado de hamsivion- y lo wackves o Lo emergia
de achvagioias oo, . Esta 5T nfluye em Lo velo-
wdod do Wagron 1 RESULTADO

Ello e debe a gue dicha evangin de ackhvamon
whnye on lo. owbante de velocdad, de auerdo
o o \ey de Rerhenius: e

k=Ae &7 ,
Y & de ackva onocide e {a veloudad de veacion

ey daveckowmente rroporuiowala dachon constamte de
velodidad, k .

£ la Rocdion & irreversible o difeumuio. de
emengia emtve el complejo achivadp -extndo do, Howsi-
o~ 4 los prodmctos vio tnfhmye ow la velocidad
AL Waceioll; pero 51 La veacciod fuern wversible
(710 dA“%ﬂMciq de eue/nqc’a A/ (,a, W%q(a, do
achivacion pova ol prowse invenso i Eoe  y,
wﬁloqmwfe alo epuesty amteriowmemte pam
el pocso divecto, s€ n{luivd ou [ velovidad de
Lo Lagtron iwendon, ad fen e de Lo, {a,qloreﬁ
de Lo qme dependima lo cows bomte de velocidad

de G WAChown (nveria.
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase General) — Opcion B — Cuestion 1

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

El diagrama energético adjunto 1
corresponde a una reaccion quimica:
A 2 B+ C, para la cual: AS = 60 J-K™’
y el valor absoluto de la variacién de A
entalpia es: |[AH| =45 kI.

a) Justifique si la reaccion es B + C

espontanea a 25 °C. _ >
reaccion

b) Indique si un aumento de temperatura aumentara mas la velocidad de

la reaccion directa: A — B + C o de la reaccion inversa: B+ C — A.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase General-)

SoLvcion-

A Comp\ejoactivando
RS el
Eadir

reacclon
Ew ol dragpronma wme’f\'w VeMOS gme [ veaccion:
A28+C en pxoveimico : AH=W(R¥C)-H(A)<O,
Adoman, © ma Lanccaon con ovumbnto de dgson
dQM: £S>0, POT‘QOQMQ:

lo. vowiowiow do Lo emirgion hbhe de Gibbs:
8G= BH-TAS & wegakiva,y oA procie )
npentaneo . R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2010 (Fase General) — Opcion B — Cuestion 1

PNICL !4; %0\001'0;\ daveeton: A=> B+ C 20 eomacvion
oneh o e Vd&r=k,|,;f [A]a |
Fondo o 2 ordin de veaecion v Kgir 2 constomte
ane hee ane, aegmm Lo by 42 Arvheming, vale

_Codir
Koir < Pdir © T .

Companomda Lar velovidad®s Ao La veacoion Sbiveta
pron Ao bermpernatmon: Ty ¢ To (T STO), Feviemes:

_Eadir & \
RT: o adar [ |
Ud,;r(Tz) ) R&N"e . EA] -e R (TI - Ty)
Vdar (T) _Eodir

nMre ald [330‘
Roxovomdo dol mismo modo, pana Lo 2eacuoi
wea: B+C - A temdaipmos:

EG."N | )
Vigw (T2) .o R (-T'.-- Tl"--.;:)
Vinwv (TI\
Ew oL daovgnovmon enngetico amtervion vevmes
que: Bag,, > Eagie, por Lo gue:

Un detevminadeo tvtemento de la MFWIOMQ
provocane um ammento manjoV e fa Hmccion
werda ome em la directa.

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Teniendo en cuenta la grafica adjunta:
a) Indique si la reaccion es exotérmica o endotérmica.
b) Represente el valor de AH de reaccion.

c) Represente la curva de reaccion al afiadir un catalizador positivo.
d) (Qué efectos produce el hecho de afiadir un catalizador positivo?.

N
Energia

Reactivos

Productos

Y

Coordenada de reaccion

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 1998)

SoLvcioN-

Ew ol dingpawa 2 apeias que Lo eingin dp |6
prodm,{-os en anQ/M}of rh& ﬂ::l-mh‘vas,br covvo la
da Joumaida, wmtee ta do wg{ue'llos y (a de estos e :‘ywd
al Lalot de wagion - vaniacon de w{ulpl"on: OH
5 ek prowro hampone o pesio cons bamte -, vemes

e

Lo voccion & exoleamica: AH < 0
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 1998 — Cuestion 2

(now do se omade i tatodirader positivg dasmi-
huye Lo el de M\/M\‘oﬁ,fa%e, de awmendo
o la de de Perhenieds: _Ea

k=Ae °T

howe qme fe mowmente 7 (,onrf‘amf’e de velo-
cidad K,y con ella tambien Lo velondad de
Racion. bn embongo, La vowiaciow de euhlpia
del prwso pvmamece tnalteraola cono Sin cafn-
Ihradee

D AR OOV wmt:'(a - wordemoda clz \ea,CA0M:

ACAQV
A ?’incoa’;“mtlof ________________________________ T"
Enerala
! Ea,
N 0 . i i 1.--
Reachives iﬂa. 1
* ------------
AH <
...... —_ m "N\ Productos
woccion catalizada

(oordomada de veacciow >

Ea: omenglo de ackvacioy (v cataliyadon)
Eay: energion de activacion (con atalizador positivo)

RESULTA®O
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Considerando el diagrama de energia que se muestra, para la reaccion:
A—-B+C
conteste razonadamente a las siguientes preguntas:

a) ¢(Cuadl puede ser la causa
de la diferencia entre la curva 1
y la 27,

b) ¢Para cudl de las dos curvas
la reaccién transcurre a mayor
velocidad?.

c) ¢Qué le sucederd a las constantes
de velocidad de reaccién si
se aumenta la temperatura?.

d) ¢Lareaccion es exotérmica o endotérmica?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2008)

Energia

Coordenada de reaccidn

SoLvcioy-

La veloudad de et veotcion vendpe dada, por-:
v=k [ﬁ]x

y 2 constomte de velovdad valdna, 2egun Lo, Loy
de Rrrhening - _Eo
k=Ae T .
El dhoopama mutshe do camines altemahvos
para Lo \eacmon, 2emde mayov La emergion de
achvourod eu el prown 0 { qme md 2. v dinda -

b difersnan 42 doke al ermpleo de wn catali-
rador -posikive- em oL protAe 2,q)ne belm{m la
pmengla de achvacvion, inementamdo, con oflo,
(o Lonstoamte de velowdad y Lo propio velocdad
de vRaaom RESVLTA DO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2008 — Cuestion 3

De la Loy de Arrhentus, trovtn amber, dodmeimos que:

En Los dos prowes, 142, um inemwento de la

tm‘,mw QLZHQ, ol valov de (an \-?/DPed'l'Va,'

cows tamter de velovdad -y,asc tambien ou-

momtn (o velomndad de \aceon em cada caso-
RESVLTADO

thalm@w“?. U?M?OS Que; Con i d.n,pwct%a‘a,
e, qume & Wacron hamacuma por el cammino 4
0 por el 2;

ortawos amte wna 1acuion exoteimica , dado
que, del diagroma:

E (productos) < € (achve) y AH <0
RESULTADO
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QUIMICA de 2° de BACHILLERATO

Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1996 — Cuestion 3

CINETICA QUIMICA

Razone:

a)

b)

c)

Energfa Potencial

Si puede deducirse, a partir de las figuras correspondientes,
si las reacciones representadas en (I) y (II) son de igual
velocidad y si, previsiblemente, seran espontaneas.
En la figura (III) se ha representado una reaccién catalizada y
la misma sin catalizar. Sefidlese en la figura cuales son la Ea 'y el 4H
en el primer supuesto y cudles en el segundo.

¢Por qué el empleo de un catalizador no es un procedimiento valido
para lograr que una reaccién no espontanea se produzca?.

Energfﬂ potencial
Energfa Potencial

Coordenada de reaccidn Coordenada de reaccidn Coordenada de reaccidén

n (i (un

(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 1996)

SoLVCIoN-

wnoner de los veachvos -elevadar o 2 orlengs

Lo veloded do wacon depemnde de (a1 concgnhe-
paruo-

\es eppechivos- y de o covstomte de velocidad. Esto u [Kma,
o Su vey, depemde enive ot Iaclows, do [ enrgia de
achivavion, 209um (o eomovion 42 Archenius.

_Ea
k=Ae RT

Dado gme e Los diagroamon morhoder Lo

waction I heme uma smmroiin de ockvion £,
momor™ gme Lo conrenpovidiombe o. \ou \eaceion 11: £,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1996 — Cuestion 3

Gow indgpendinuin de Lo, contvibusion de lan concen-
Houn omen do. oy m‘iVOS, cabe PWMAW\{V‘ e (a voc-

Aov 1 6. WMo LWA‘UKQMG (aveacuion 11 ¢
£58,. = ki<ky = Vi<V,
RESULTA DO

Uno Wocngin € upoanem anendo L Vo ovsoi
de P/an,qt'o«. Irbre do Ovbbs V}egouh‘vo\. A Plvl’m'oﬁ' v
anp%mhno\ cons tomts - i twacion habitual- tewemos.

AG=AH-TAS < 0 S por Yowmto:

cow indep endmno de los contvibucionen do la

towperatwia y la voniouion de euhopd, cabe

preaumiv gme lo vaccion 11 seo erp on bolnen

al hotore de v procro eXoteimico (AH<0),

youme laveasoiod I vio sea erpontoinea | al

hatoute de wn pro@re emdeteimico (AH 5 0),
RESULTADO

Rewrdoamdo aue to emeng do achivaion vale:
Ea = £= E((omplejo ackvodo)- E (Rackvos)

Yame Lo voriowon de eutalpia de veaegiod vole:
AH = € (prodmctos)-E (eachives) -apvesion coustpmfe-

parw Lo eacwidn 111 fevewos:
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 1996 — Cuestion 3

Energlo, po temoal j

Reacrion st cotnlirar

Ea no cotolirada
Reackves \| 5@ cotatizada

reaccidn (alalizoda

AHceoccion

Productos 4

Coovdomarda de remcu'o'n>
RESULTADO

Un catalizador wo (OMSigMe e UMA \eA LD

no e,pov\h\’vseau produnica Yo qwe Lo qme provoca
v -poam um catalizador positivo, como el ewplends
o el diogpama omieror - wma disminwtion de
\o. emengio de achvacion, cov ek wnsiguiemte in-
oumento de la constamte de velotidad. (veccordar
lo. emacion de Rrrhenius)\1 de \a velo udnd de
VOt ovi; pero todo &te er independieute dof
valor de Lo vomiowiodt de emergion Libw e
vbbs: AG. A, 5 el pro(ro RAA 1o ?APW"U«'MO:
06 >0 conbnuona’ siendolo cono Sin whalizador

R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Los siguientes datos describen cuatro reacciones quimicas del tipo:

A+B—-C+D:

Energia de activacion AG AH

(kJ'mol™") ~ (kJ'mol™) | (kJrmol™)
Reaccion | 1 =2 0,2
Reaccion II 0,5 5 -0,8
Reaccion 111 0,7 0,7 0,6
Reaccién TV 1,5 0,5 0,3

Se desea saber:

a) ¢Cual es la reaccion mas rapida?.

b) (Cual o cuéles de estas reacciones son espontaneas?.

c) ¢(Cuadl es la reaccion mas endotérmica?.

d) ;Qué valores de la tabla podrian modificarse por la presencia de
un catalizador en cualquiera de las situaciones anteriores?.

Justifique las respuestas.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2000)

SOLUCW'N:'

Law veloudadon de Hacnon pona entos proconos vendran
dadan por- ARG it
V= kD‘ﬂ[B] .

Cﬂquﬂn & ley de Aerheniug, ’E«af conftamte de veloudad,
vale: -

Por LonSiguiente:

Lo veaceion IT ¢ lamad mipida, puan &1 laque heve
memol emergin de ackivavion, mayor constamte de
velocidad y mayor velovidad de veaceron,

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2000 — Cuestion 4

A preaion y Yomperatura comstamter ~rikaavion habi-
tual em I Ramoner quimitar- wua Racon e
erpontanen. momdo gu vaniocion do energia Iibre
do (nbbs: AG & heljai\’vo»; por conﬁ‘gw‘emfe.-

lon Wocciones 1y IV ton erpontaneas : RESULTADO

Para wua veamon emdoteswmica. su voniacion
de emtalpion: AH e posthvo, dade gme, al venli-
canie absorbigwdo calor E (prodmctes) > E (reachvos).
Por famto:

la veacion 111 e la mon emdoteimica. ,al Lea
oagm el com AH mayor: R ESULTADO

Un catalnrador modifica la everngia de actvacion
-um catabizodor positive [a dismimuye, Y vwm ‘uliibidoy
(catalirador™ negativo) la aumenta- y de efe wods
cambia \a nstomte de velondad Y, em Qf\‘w‘b‘m
ln veloudad de veacnon - iniewentamdoe coun
wi atabirador posihve y daswminuyemdo con uno
negahvo - | peno sin afechn @ ohoy vaniables
termo dav o) eay ;& deur:

Ve v mnam’l«w{% de [ tmbloy, dol enuncadg

wa catalivador modifica Unltamonte lo evergia
de achvacion.

R ESU(TADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccion en fase gaseosa:
2A + B — 3C

es una reaccién elemental y, por tanto, de orden dos respecto de A y de

orden uno respecto de B.

a) Formule la expresion para la ecuacion de velocidad.

b) Indique las unidades de la velocidad de reaccién y de la constante
cinética. |

¢) Justifique como afecta a la velocidad de reacciéon un aumento de
la temperatura a volumen constante.

d) Justifique como afecta a la velocidad de reaccién un aumento del

volumen a temperatura constante.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2006)

SoLvaowv-

Al tratorue de uma veaccion elewmental -sin etapa,
tnfevmedion- |m grdones Pmoimlefl de veasnon -&pp-
neviter de ar conombavions de oy wachvos em Lo
EMAUAON Cin€HCA- Coinciden con Jos coehiviemten eote-
quiometncos wppechives, por Lo Que:

Emacioh cinehea: v=k[AI1*[B] : RESULTADO

Lo velovdad de veaecion e el com bio om g concon-
hovone de wachvos -que vom Mﬂfﬂﬂw‘wdo -0
prodmetos - qume fe vam frvmando -, con Wipecho
h‘ww\fo. Dade e la twmidad habitua| de concom-
hovon &: moe~L-', |

la velovdad de veacuioh o Suele EXPreson on;
mol .L7 gt . RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2006 — Cuestion 2

Ew wnerho cano :
v=k(A2[6] = k-(comamtmeron)?®  do donde:

la constamte de velovidad vale: k:\l.((on(gnfmm‘oi)‘g
Y e Gepresa e : mol. L™ mol™> ot ® (X!
RESULTADO

lequm Lo Ley de Arrhenion, la conmstambe oy velo-
UAdad V)"&’dﬁdﬂ por: _Eo.
k=Ae °T

Poc ohax ponte, La, conclithacion de cadda. teackvo
& . vimew de moley divdido enfre ef volumen.,

Ev v eomemuin, la veloudad de waccion vale -
Ca
A n 2
v=Ae RT (-;,ﬁ—)(ﬂv@-) i de dende:

o Un avmento de |a ‘\'P/MPP/IG\LMAA a Volumenn
cowshwte mcomento la covustante de
velocidad y, ton e\la, tambieni la veloudad

a2 vacen o,

o Un ouumento dol voluwsm a fempera tura
cawtomte disminuye Lar concomtmesones
e \oy veartvoS Y, ton ellon, tembien La
velovdad de vearcion.

R ESVULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccion:
A+ B — C

es un proceso elemental. Responda razonadamente a las siguientes
cuestiones:

a) (Cuales son las unidades de la velocidad de reaccion?.

b) Escriba la expresion de velocidad en funcion de las concentraciones.
¢) Indique la molecularidad y los érdenes parciales de reaccion.

d) (Se modifica la velocidad de reaccidon si las concentraciones

iniciales de A y B se mantienen constantes pero cambia
la temperatura del experimento?.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2005)

SoLvcion~
La velovdad 42 wagion e el cammbio eam las oncen-
Narones Ao Rackivos, o prodctos, con vapeckr al
Nempo. farm ek procre dado, matewna hicamente tenemos:
v=_dlA] __4[8) _d[c] :
dt = dt T dt :
dab qme, lM OOV\CWMO\AP/I -MOW/VO((MMPM" 4L
exprom Wabiduadmente mn:  mol. L™,

. velocidad do veacion 42 epwa Wabivwal mente
em: wmol.L g™ . RESULTADO

Al holorre do e wasion elomental -sin elmpons
intevmedion - Lo molecwlonidad ey oA wimero 4o wole”

odan W pm(\‘uipw\n O e( ch?,,o, Arocamdo QMM 5
y @u v pare des del wopiente | ¢ dovin

La moleculanidad e dos - uma do A ¢ uua 4o B -
RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2005 — Cuestion 2

Tombien porhatome do uma veagen 09 eleweninl
(o olemes Pmr/imlao&vca.wioﬁ coinndom cown Los

wypechves celiviemtes mtequiomevicos , po (o qme
o by o
« Ovdem poacial mpm ol veachvo A: 4
+ Orilem poncial rpchoal achivo B: 4
4 wntontr, fo emadion de velocidad e
v=k[a)[§)
RESULTA DO )
Lo constamte de velovidad: k depemde do La
{'W\)%*‘Mm. de amendy ala ley de Rerhenius:

=2
k= Ae ®T ;
Mo, ovmaume 2 mamtemgom comatfamtsr (s
concmbmeroner de loS \eachvo §,

5 s modifico. o tewpenatuna Combion Lo
constoamte de velocidad y, con el Lo velo-
Uudad de \acion.

RESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 4

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccion:
2X +Y - XY

tiene 6rdenes de reaccion dos y uno respecto a los reactivos X € Y,

respectivamente.

a) (Cual es el orden total de la reacciéon?. Escriba la ecuacién de
la velocidad del proceso.

b) (Qué relacion existe entre la velocidad de desaparicion de X'y la
de aparicion de XpY?.

c) (En qué unidades se puede expresar la velocidad de esta reaccion?;
.y la constante de velocidad?.

d) (De qué factor depende el valor de la constante de velocidad de

esta reaccion?. Razone la respuesta.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2007)

SoLucion-

El ordon total de o Wowrion & lov suma de los odene)
panoialﬂn -Xponenles de las concentraciones en la ecuacich cinéhica- Tenemos:

ordom totad = 2+1=3 : RESULTADO
Comoviondo 0§ ordem@ pancioles podomol erowibir la.
emavionds la velocdad : v=k [XJ*[Y] ; reSuLTADO

Por o e,\hqruime{n’a do la veacnow vewos e
on &l mikwo intewalo de hewnpo dopargeom dlos
wmoley de X,Wﬁz Y tfce][ow um, wol do Y, Y,

Ineqo:

Lo, velocidad. de doropanivion de X & ol doble
4o la velouida,d de apanicion de XY: REWLTADY
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2007 — Cuestion 4

AMvioultade amterier po dammmos habo l’&jado tavmbien
povhewdo J;B lo. ecprénion matematia de I velovidad

o vacdkod: W AN Alxe]
___l_o\i__ Yl d|XY . d .
P Sprete Rt (5 Ko
velouidad de desaparicion de Y= -~ i[:] = ZA[I:Y] = 2xvelocidod de oparicionde) Y.
La umidad habitual de (a wnwufm'oﬁ o1z mol. L", por
Lo ame :
la velotidad do, vaseron -dada por lay exprenioney dg

anvviba - 2 exprtan habitualmeute oy : mol.L™ ¢!
RESULTADO

Dods que o ote cano: vz fe [X][Y): k(onentracion)

. mtante do velovidad vale: k= v(concomtmuon) 3
4 1o exprean om : mol L™ (mol 3 L3)=mo£'z. (L¢-!
RESVULTADO

Lo constamte de. velauidad depomde do (o eneny(a
A2 ackvoiod d Lo eaecron y de I emperatmya,

alogme Gfm fo venihia ¢ ResuLTApo
Ew ofecto, tequm (o Ly do, Aerhenius.
ke Ao~ EWRT J U decav

+Unay emengin de achvavion qramde PAPOVE U LONS-
tomte de velogidad pequevia.
« Un tnogmento de la towpemaiwa hace ommenfar

la cowmrtomte de velovidad,.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La velocidad de la reaccion:
A+2B — C
en fase gaseosa solo depende de la temperatura y de la concentracion de A,
de tal manera que si se duplica la concentracién de A la velocidad de
reaccion también se duplica.
a)  Justifique para qué reactivo cambia mas deprisa la concentracion.
b) Indique los ordenes parciales respecto de A y B y escriba
la ecuacion cinética.
¢) Indique las wunidades de la velocidad de reaccién y de
la constante cinética.
d) Justifique cdmo afecta a la velocidad de reaccion una disminucién de

volumen a temperatura constante.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2007)

SoLvCloN-

Por & hha(uiomefn’m de la veacion vewnos Me ewm ¢ mirme
intewalo de tiewpo draporece ww wiol do A dorpo cecom
dos woley de B y se Prwna, wm WO(G(QC,M(::

Lo. conambosion de B caymbio a doble vitmo que
de A -ambos \eactives, se confumen - yame La de
C -prdmcto, je founa - R ESULTADO

Al verultordo amtervior podsamos hahen flegade tambien
pcmh'wtto de la exprion mateymahea de (o veloudad
dﬂ. Moﬁ:

a[A) \ A[B]: aldd : de donde:

VTR TTT &k
. oo dlB] . AU dfc
velocidoad de i%m?mnmo»ala K_—H-- -3 N 2 o\i:l .
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

K & veloudad de veasion golo depende de (o towpern-
twma (abowerde \a cowstoamte do velourdod: k, omya,

eeprnion, Rgum Lo Loy do Arrhemiug, &) . k= A e~ EV/RT)
Yy &2 ta conwnhacion do A, femddmormos.
ve k[A]"

fal dmplicanse Lo Lonumhowion do A: [A) tambien
Je d/ll\?h(ﬂx o velocidad de raion: v :

v k(A k(20a) k2¥(A)% z*{ k(4] 2"v=2v
% ome: x=4 y evtonces:
+ odewr pancial do veaurnon pectoo A : 4
« ovdom panciol de veacsion Y¥pectoa B : 0
* emaddon cin€hica : v=k [A]

RESULTADO

Lo wmidad habitwal de conembacion er: mol. L"', ¢
Lo aune, vecodamda Lan exprenionr de la veloudad oo
oo on pontm el comieuro, tomemos .

la velocidad, d& veacoion e Spita habitualmente
em: mol-L' g™ : RESULTADO

Do que emerte cano: vk [A] <k omcambvaion |

lo. constamte dp. velocidad vole: k- V'(mnteuhau'oﬁ)-'
Y e 2p10 habidualmente e s mol- U s mot™( =™
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de junio de 2007 — Cuestion 3

)e acmwnndo o la depewdondia de (o comstomte de
veloddad com la tempena bwrar ~leyole Arhearus -,
omemtada amten, 40 la Mmmi-wm pevwomece
constamte tovmpoco vamn Aa Lomtomte de velp-
Cdad. Por ohven pante, €1 disminane, el vohumen
Los toncomhanone do lon son *owtm‘m,tf em th‘-
onlon Lo ded wachvo A aumentom, Amego.

Una digminwncion ded volumen o Mpﬁﬂam
cowmrtomte provoca tm amwento de la veloudlad
do. aceron , al 2 orta divectamente propovzional
a \a conambacion del veachvo A.

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion en fase gaseosa ideal:

A+B—->C+D

cuya ecuacion cinética o “ley de velocidad” es: v = k[A] , indique como
varia la velocidad de reaccion:

a) al disminuir el volumen del sistema a la mitad;
b) al variar las concentraciones de los productos, sin modificar
el volumen del sistema;
¢) al utilizar un catalizador;
d) al aumentar la temperatura.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2003)
CoLuCioW -

i ol volumem de| gstema. diswinwge a lo mifad (a
velocidad dO vacenon se dMPll‘cm ! RESUUMADO

En decto, ol rednure o o mitad el volumen ded
fstowon Lo conambacion ded wackvo A: wmamire d
woler de erte dividido emtve el volumen re duplia,
Y LwWo Lo velonidad de veacoion 2 directomevle
pvo?owiowo\( o davho wuwn’rw.oiou d2 A fam biewn
te dmphca velopcidad dp, veaccron

Pov oha pm(-e, 5 no @2 wodifia ol volumen,
m HJI‘QAMDL:

St VIVvow s c,oncwfmaiom de (o pvodeos
la. velondad do veaccron no se modi fﬂ‘m:RESULTnDo

mwdx dueaw;‘:& ho depende do eran colv;cen-
0N vodwetoS | faw rolo cﬂgpwd,e dy, Lo wns-
fonlte do \Jebog\'da.d ky %o Concevidacion de) eorchive A.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2003 — Cuestion 3

L onstamte dg velovidad : k me{m’otada por la
W de, Archenius: k: Ne “RT

Un catalizador modifico b veloadond do veac-
Gon vawomdo la emergix de achvacion: Ea , Lo
que combin U valor de kt.llw dﬂl-.‘ml'th, de
o vebndad 42 wawioa, Tewewtos emtoncsd:

+ €l wo do wm catalizndoc posikive diswimye
la wengio de achvacion, amumenta la Cous-
tomte &2, velotided y [ velocidad de veadion.

o El uno de um tatalirader negakvo -{nhibidor~
oumdmtn o enongian de actvacion, disminuye
(o constanmte o veloddad y Lo velovidad de
oL o,

o Un aumento de [ ’raw\pmhm\ uodmenta
o comtomte do Velo didad 4 \o velovidad de
WACCLOh.

R ESULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 3

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La reaccion en fase gaseosa:
A+B—-C+D
es endotérmica y su ecuacion cinética es: v = k[A]*. Justifique si
las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) Elreactivo A se consume mas deprisa que el B.
b) Un aumento de la presion total produce un aumento de la velocidad
de la reaccion.

¢) Una vez iniciada la reaccion, la velocidad de reaccion es constante
si la temperatura no varia.
d) Por ser endotérmica, un aumento de temperatura disminuye

la velocidad de reaccion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2004 )

Sotvcion-

Sequin Lov Uttequiometuan 4o o, veacion, 1o consumen
o la ver um mol de ﬂ\{m wol do 3,11/091,0 vom dom-
canggindo Lo dor al wismo vitwro. Matewo bamenfe,
o ffww\'ﬂ*n do \an coneumtinmons de 08 veachvos
L VWUW de Veaunoy -
L18) d(e)
dt  dt
Ve urendo o\ ecnacion do los qontn i dgalen:

PV =nRT

la woncomtmeion dod vwackvo qoneoto A vafy :

[A]:_V_\_A_: Na = Nay-P =X—E—
Vo Nt RT N RT ~ “PaT .

VS -

P
\fwos que o‘t( me('ah. lo. pmiov') e i‘nmmewfm la,
Concntmcion 4o Ay, cou ello, crece lavebocidad de reaciof,
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2004 — Cuestion 3

lo. velordad do vwacsion iermch, de (o concemhmvion
dol wachvo A, Budentemente ‘cou ol bamncwuo de
& Yawron e wnamhaion Vi, dA‘Iminagwdo’
(ow ella tovmbiem Fe v vedmoiemdo Lo velodad,
db Voo 0%-

Adewmon de Lo. onambmeion del reachve A la
velovidad d& wacion depemde do o constom te
de veewdad, k', la onad, equm lo leydg Arrhenius
VG\lE: _%_

k=Ae

for consi i@n\‘Q. win ommonts de o l‘ewnpmahw
inuww\wt‘lo\ cowtomte de vel»oddnd,q con ello

la velondad de eacron, y ello indepemdionte -

memte do e fe hote de ww Yot 0 endoftoimico
0 O,

Ewn yesumen:

L tinica. o umacion verdadoma o ln b) : ResuLTADo
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

La ecuacion de velocidad para el proceso de reduccion de HCrO4~
con HSO3™ en medio 4cido es:
v =k[HCrO4 ][ HSO5 ]*[H"] .
a) Indique las unidades de la constante de velocidad (k).
b) Indique el orden total de la reaccion y los drdenes parciales
correspondientes a las tres especies.
¢) Explique los factores que influyen en la constante de velocidad de la
reaccion.
d) Indique de qué forma se puede aumentar la velocidad de

reaccion, sin variar la temperatura y la composicion.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2004)

SoLuclon-

la. velovdad do veacmon el cambio ou I concenha -
aonen de veachvos,0 productos, con verpecto al hewn po. Do
e (o wnidad, habitual de wncomtmnon er: mot-L™, la
velpuidad de veacoion suele eaerame n: mol.(.s .

Ev wte umo:

v=k (M0, T (HS05 |- (HY < k-(concemtrmaon )1 , de donde-

lo. comstamte de velocidad vale: k< V-(concw{-m'og,)“l
yse PRI o : mo!.l:!g"l. mol"l.'_"l= mo[-33.¢™!
RESULTADO
De la eomamon pinehea obtememos los drdenes de veaccion:

+ Ordow panciol de Raceion apechoo, HCrdy ™ { ) (o3 exponentes
+ Ordoparainl de adoioh vnpecto o HSOS™: 2 1 &0\
* Ordom ponginl de. veaceioh vrpecto o HY ;4 | concotrmciones
o Ovdom totul de Veaschonr : 44244 = 4

RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2004 — Cuestion 2

Lo constamte de velocided depewide oo la omeng(o,
de oo bivee on yde la tompmatmoa : RESULTADO

En eredO, LeQwi la \e\‘de Aerhentus
Eo
k= he BT i @ dedir,

*Un ommento de la fmimo\l-mm hace aue la
comtamte, de velondad se vowmwente y, con

o, tambien la velovidad de reaccion.

* Una disminucion de \o emergia de aeh vavedoin
- Intorpovamio wa catali2odor positive- hace,
aSimitwo, gme owmmonte la constomte de velo-
adad y, o conRUMIMAR, Qe Tmbioh ammente
la velovidad de veaceron.
RESVLTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Para la reaccion en fase gaseosa:
CO +NO2; — CO, + NO

la ecuacion de velocidad es: v = k[NO2J%. Justifique si son verdaderas o

falsas las siguientes afirmaciones:

a) La velocidad de desaparicion del CO es igual que la velocidad de
desaparicion del NO».

b) La constante de velocidad no depende de la temperatura porque
la reaccion se supone en fase gaseosa.

¢) El orden total de la reaccion es dos.

d) Las unidades de la constante de velocidad seran: mol-L ™ "s7".
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, septiembre 2005)

Sovuon-
la akivmacion a) & Verdadona, ya e, 2Laun Lo erfe-
imqt\'n'm.&n,la\l,aw\'oﬁ,w el n:'fsminwz'frbo de
Hompo dirapansce wn wol d, €0, dermpaesce tambien
i wol de NOy 4 re fovmom um mol de (0 4 um mol
de NO. Ademad, 22qum o defiuicion watremahca
de velocidad de veocion, tememos:

Ve d(c0) . d[No,) _4[coy]) d )
dt  d& dt = dt

Lom.‘-i’wnauioﬁ b) e, em covmbio, .‘alsa,. la constomle
deo veloudad & in de?ev.dfcemfe ded eatado de wjregaa‘o;;
de \ow apatomiion, pro Et’dszpwde de la energian de
ackvavion yde la temperatina, 1gun Lo. (ﬂaﬂ de
Arehenius: -£a

k=Ae j

. nglwiembo de (& Femperatma cammentn Lov
wwtamte do velondad Y, con ello, [a propio. velovidnd
de vaction.
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Examen de septiembre de 2005 — Cuestion 2

Lo terane m['i’wwowioﬁ e verdadorn . D= la eemavon
anehica: v=k[Nv 0] *
do.dm (v o nue Los ovidomen Paum'ﬁteo -expovents de
\ov) conembimacriones- Son:

+ olem pan ol de Veowtron verpecto o €O : O

« ol pavial de acton veapect o N0y

* ordon Yotal de vRacmoh: 0+2= 2

Rwnalmonte, Lo ahrmacion d) e Jalsa.
La. concomhowipn suele RPHRINVAE M mol. UL, Ew bage
CLQ.“O la. veloudad de wacoion 22 do om: mol .U s,

Ew wnerho @0 tememoS.
V= KM% k-(onamhaciv)¥ . de donde:

k= V.((Oh(m/«’rw\(ﬁoﬁ)-l ;rofh) %g La,
condimte de velovdad 12 Expurana” habidualmenp
B s Mol i el 212, mol ™ L-s™!
%umiwdo:
+ Lar afvrmogioner a) y <) sem verdadora,
' LW) m({rmow‘on& lp) y d) 10W _ﬁalsas.
RESVULTADO
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Ejercicios de acceso a la Universidad — Modelo de examen para 2006 — Cuestion 2

QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Se determiné experimentalmente que la reaccion:
2A+B — P

Sigue la ecuacion de velocidad: v = k[B]°. Conteste razonadamente si

las siguientes proposiciones con verdaderas o falsas:

a) La velocidad de desaparicion de B es la mitad de la velocidad de
formacion de P.

b) La concentracion de P aumenta a medida que disminuyen las
concentraciones de los reactivos A y B.

¢) El valor de la constante de velocidad es funcién solamente de
la concentracion inicial de B.

d) El orden total de reaccion es tres.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, modelo 2006)

SoLucion-

La okwmacion @) @ falsa yo ame, egum la oy kequio-
wmetna E.le Mcoio%l@i el w:’m?:nfwm de k&mpo
dePNLP)C% do, molenr de A q wn mo|de B y e J.orw)a\,
um ol del pro ducto P pdewman, Rgpm I cf.ﬁ(im‘m‘o'h
matemahca de velocidod de wacnon, Tenemos:

yo_i alm__ ale] 4L
T )y Aat T At At

o dour: la veloddad de derapovvivion de B e, ln migma
gme lo, velovidad de Iot moiow de P
La ahrwmagion b) o verdadna. Evidontemante,
confovme honowne la veaceion 42 vin fovimamds P
_owawemn S con@ntracion - y 52 vowa conSumionds
AyB -Sus concemhaniontn dis minuyem -
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la alirmaviod c) er falsa. la cowntamte do velocidad
k no depende de lan comamhmgioner de \achivor wy
de prodmctos, aino Que &Q\owde de la omtpgin de
ackVMonﬁ Y la "MMPW"MO\, eAtomdo dadn, por la

loy de Arrhenius: _€Eo._
RT

k= Ae
Finalwmente, la afiymonion d) bownbiey, o, [olsa.
Ewv erte cono el ovdonm total de [o eocnon, gue e

o fama de lor oTdemes pansialey -exponevity de
lov Concemhactoner em lo eomanion cinehen - vale 2 N

YA QAR W Q] euuv\oimd.o: V= k[g]" :
Reuwiienmde : |

Lo uinice. afamavion verdadara er la b).
RESUVULTADO
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QUIMICA de 2° de BACHILLERATO CINETICA QUIMICA

Una reaccion quimica del tipo: A (g) — B (g) + C (g) tiene a 25 °C
una constante cinética: k =5 x 10" L-mol™":s™". Conteste razonadamente
a las siguientes preguntas:

a) ¢Cual es el orden de la reaccién anterior?.
b) (Coémo se modifica el valor de la constante “k™ si la reaccion tiene
lugar a una temperatura inferior?.

c) ¢Por qué no coincide el orden de reaccidn con la estequiometria de
la reaccién?.

d) ;Qué unidades tendria la constante cinética si la reaccion fuera
de orden 17.
(Pruebas de acceso a la Universidad — Madrid, junio 2010 -Fase Especifica-)

SoLucion-
La. emazion unehicn de la Waceron propueston es:
v=k [A]m
dondem el ordﬂ\: de ?.Qah,cglmoﬁ 1ol veach
En vow dg lo coneembogaon ded Ractivo A
lo. velondad do, veaw:'oﬁ se defive: '
__d[A
VeI -
por Lo ame su umidad e : molbL g™,
En (Mnfdﬂw,i'W?/mOS:

mol-L sl mol " Ls™ (molil™) ™ :
de donde dedmaimos ne:

El ordom db, veaccion: a vale - 3.

Dodo ame of ondent do vaccion: 2 no wincide
o ¢l coefiviente etequiometvico do A A ertamos
amte una waccion no elemental, guehanscusre

e vaas etapas, conun deteuminado mecamismo,
RESVULTADO
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fo ol ovlen de reaccion valiera L low ecmnonon
ane heo AN
vz k (A]

\j ;W IAMIM& : \
mod-L ™ 7' [l mol L™

vewoS e e tle tavo:
(o unidad do Lo comltamte vuebea: k
Ao ST : & € SULTRADO

lo. depemdamcin do Lo cowtamte cvehice (on
lov entropan dy achvanion: En Yy lon da tem-
pratme: T bl dada por Lo ey db Aerhenius;
k=A e-ﬁ
De llo 22 dedace Yume:
$ drciende Lo tewpratuwro Lo cowrtomte
anehico: k dismivuye,y com elln tovmibion
Miswinuye Jo veloidad d€ waction.
RESULTADO
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